
アンケート回答数10名

■回答者の性別

男性 女性 無回答

人数 1 9 0 10

割合 10% 90% 0%

■回答者の年齢

人数 0 5 2 3 0 10

割合 0% 50% 20% 30% 0% 1

■回答者の方のお子様の年齢

人数 割合

1 10%

2 20%

3 30%

2 20%

1 10%

0 0%

1 10%

10

■お住いの地域は

人数 割合

2 20%

3 30%

5 50%

0 0%

10

■南あわじ市の子育ての魅力をどう思うか

（１点から１０点で評価(点数が上がるほど高評価とする)）

緑地区

三原地区

西淡地区

南淡地区

小学生

中学生

30歳代 無回答

高校生

大学生

その他

20歳代
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未満児

未就学児

40歳代
50歳代以

上



■南あわじ市の子育てで魅力と感じるところは

（複数回答可）

（11件回答）

■その理由は

・

・

・

・

・

・

・

・

■南あわじ市の子育てで物足りないところは

（複数回答可）

（11件回答）

中学生まで医療費が無料(一部除く)であり、持病で定期的に通院しなければいけないが助かっている。
無料なので歯科検診も行きやすい。地元でとれた新鮮な食材（肉、魚、野菜、果物、米、乳）が豊富である。

医療、保育面とも以前は淡路三市の中では一番魅力があったと思われますが今は他市に遅れをとっていると思います。
この質問が必須なのも理解できません。

自然豊かなので、大人も子どもも、のびのび子育てできる。生き物と触れ合える機会も多い。身近に田畑が
多くあるので、作物がどのようにできるのかを自然と学ぶことができる。

農業がさかんで、栽培の様子を見たり、スーパーで目に触れたり地域の食材を身近に感じれるから。

保育所が各地域にあることは助かる。

医療費が無料。

医療費が無料のため。

中学生活まで医療費の助成があるので、安心していられました。



■その理由は

・

・

・

・ たくさん子供を産み育てたい気持ちはあるが、高校や、大学進学等の費用が心配で、これ以上産むことができなかった。

・

・

・

・

・

■その他　南あわじ市の子育てに関するご意見・ご要望をお聞かせください

・

・

・

・

・

・

・

・

病後保育を取り入れているところがあるのは良いと思うが、保育所がある割に病児保育が少ない。

高校生も無料にしてほしい。

保育の質が悪い。幼稚園・保育所の違いがこの数年でほとんどなくなっているように感じる。我が家の場合、幼児期に質の良い教
育を受けさせる為に幼稚園を選択をしたが、幼稚園を経験したことのない保育所出身の先生ばかりいることや、保育内容も近隣の
保育所と変わらないので、各々の特色や魅力を見出し積極的に活動して欲しい。幼稚園も保育所のように、こども園化させるなら、
夏期冬期春期の長期休暇中の給食の提供や、振替休日をなくして子どもをみて欲しい。そういった不便さを我慢してまで幼稚園に
預けているのだから、幼稚園にしか出来ないことを頑張って欲しい。先生の質。はっきりいって、当たり外れあり。幼稚園、保育所ど
ちらも熱心な先生はいらっしゃいますが、愛想のない人・挨拶できない人・気分で態度が変わる人・子どもにきつく接する人・言葉遣
いが悪い人・保護者に対していつも上から物を言う人がたくさんいます。出産面でいえば、お産が出来る施設が市内にありません。
妊娠を希望する人・妊娠中の人・産後家族にとって、遠い病院まで行くだけでも体力的に大変です。遠ければその分経済面でも負
担が増えます。

小児科が少ない。病院の先生方が高齢の方が多く、将来的な事を考えると心配。出産できる施設が少なすぎる。里帰り出産するに
しても、妊婦検診を受けられる病院やクリニックも少ない。せめて、淡路島のそれぞれの市に一つはあってほしい。また、不妊治療
ができる場所も少ない。自然豊かで、食べ物も美味しく、のびのびした環境で子育てできるのはとても魅力的だけど、そういった面
から子どもを産む事を諦める人も多いので、すごく勿体ないと感じる。　保育面では、プレ保育の実施、未就園児との交流、保育所
での習い事の実施など、最近他の地域でよくやっていると聞くので、南あわじ市でも是非実施してほしい。

医療費の所得制限をなくしてほしい。子どもが多いとかかる費用も増え、やりくりが厳しく、病院に行くのをためらってしまう。
保育面では、未満児だと希望する園に入りにくく、兄弟で別の園に通わざるをえない子もいる。保育士さんの数を増やして
定員を増やしてほしい。使用済みおむつの持ち帰りを衛生上の観点から撤廃してほしい。出産面では、出産費用が高いので
補助をしてほしい。

医療面について　4年　、5年前だったでしょうか。以前夕方に子供の体調が悪く（アレルギー、喘息）なりましたが、当番の病院に
問い合わせしましたが、「子供は見られない」といわれ、小児救急の時間を待って連絡しましたが、結局、医療センターに行く方が
いいといわれ、最終、夜間、救急外来受診することになりました。子供の医療体制に隙間があるように思います。私が住む地区に
は図書館がありません。あるのとないのとでは、学習できる環境は雲泥の差です。学力の差があるように思います。

幼稚園、こども園、保育所の園庭が狭いと、思います　こどもたちが思いっきり体を動かせる環境があれば、子どもたちの成長に良
いと思います。

最近できた倭文神道のふれあい公園にトイレがないのでほしい。また丸山の小磯にある芝生の浄化槽の所にもアスレチックのあ
る神道みたいな滑り台などがほしい。芝生で安全な為。

働く親御さんを支援していくためには、病児保育は必要である。しかし実際は病気の子供を預けることができず祖父母や親が仕事
を休まないといけないという現状である。そのため離職したりと他に色々な問題を抱えていると思う。議会で予算を取りもう少し考え
てほしい。

志知小学校の校区内に学童施設を設置してほしい。現在、志知小学校で学童を利用する児童は、湊地区にタクシーで行くと聞い
たが、毎日タクシーで移動することのストレス、万が一交通事故の心配、校区外に毎日迎えに行くことの負担など、子どもにとって
も親にとっても負担が大きい。また、それならば学童には入れたくない、だから子どもの下校時間に合わせて勤務時間を短くしなけ
ればならない、就ける仕事が限られる、という声も聞く。祖父母に頼れない、共働き夫婦が増えている中で、学童は欠かせない存
在。是非とも、志知小学校に限らず、各小学校区内に学童施設を設置してほしい。

先日は貴重な時間をありがとうございました。初めに私はタブレットの事に触れました、土井市会議員さまに貴重な意見をいただき
ました。子どもが通っている生徒の話です、その生徒さんは市のパスワードを解析して授業中にYouTubeを見ていたり横暴な態度
で先生の授業を受けていました。その先生の授業の時は横暴な態度で、先生は授業の容姿を撮影したりしたら、『先生ー盗撮はあ
かんねんでー』といって、授業を妨害したりするそうです。その事もありタブレットの在り方をきちんと決めていただきたく、思い意見
したしだいです。　もう一つ私の意見、要望を聞いてほしくて、今文字を打っております。生まれて約40年私は南あわじ市に住んで
おります。小学校の頃はとてものびのびと過ごさせていただきました。それは市長さんその当時は町長さんでしたが、議員さんのお
力添えのおかげだったのかなと思います。今の子ども達はインターネットの世界では広い世界のなかいるのに、現実ではなんとな
く過ごしにくさを感じているのかなと思います。外に出たら車がビュンビュンと走っていて、自然豊かな南あわじ市のはずなのに、自
然に触れることが減っているのかなと思います。その中でもまだ動物と触れ合える場所も見つけて遊ぶ姿を見る事があるので、あ
りがたいなと言う気持ちがあります。八木にある八木牧場と言う、堂本さんと言うおじさんが運営してくれてる牧場です。子ども達も
おっちゃんの所から帰って来たら『楽しかったわー！やっぱり八木牧場楽しいわ』と言っていてほんとありがたい存在です。長々と
なってしまいましたが、強いて言えば中央公民館図書室を場所は誰しもが手軽に通えて、明るい雰囲気に立て替えななどを考えて
いただけないでしょうか？もっと本好きな子どもが増える事を願います。

子どもがのびのびと遊べる公園を増やしてほしい。サンライズに大型の遊具を設置してほしい。廃校を地域のために活用してほし
い。イングランドの丘の利用が無料なのは大変ありがたく、よく利用するので、人形座や他の施設も市民は割引などのサービスが
あればよい。

幼稚園や保育所の職員の質向上を求めます。子どもを注視せずに職員同士でお喋りしていたり、理不尽な理由できつく叱られて
いる小さな子どもも見かけたことがあります。どこか手を抜きたそうに保育しているのが目につく職員がいます。それはゆめるんセ
ンター職員も同じです。資格を持っているだけで採用して終わりではなく、定期的な勤務態度チェックや対人教育も必要ではないで
しょうか。それと、園で出されるおやつについても、まともなものを選んで下さい。定期健診で保健師さんや歯科衛生士さんに注意
されるような駄菓子ばかりなのが気になります。ソフトキャンディ（メントスやらハイチュウ）だけがおやつとして提供された日はガッ
カリでした。もちろんそれを喜ぶ子供はたくさんいるでしょう。ですが、捕食という観点から言えばよろしくないと思います。また、保
育施設に預けられる時間が短かかったり、土は午前中とか、日祝日に預けられる施設がないのは、女性の社会進出を推している
現代には合いません。小学生においては、学童が住んでいる地区にはなく、核家族にとっては問題です。大半の家庭では祖父母
に頼れるなどして何とかなっていますが、移住者などは頼れる近親者はいません。

一見、自然豊かな環境に見えますが、実は都会よりも、子どもが安心して遊べる場所がありません。地区によっては、高校に通う
のが難しい。必ず親の送迎が必要。家庭によっては、通学の送迎のために、市外に引越ししたり、職場を変えるケースがあると聞
きます。バス代が安くなったのは嬉しいですが、洲本に行くにも、高速バスを使えたら助かります。

子供が減っている、若い世代が離れてしまうなど、と問題になっていますが、南あわじ市の悪い所は、横断歩道で歩行者がいるの
に、車を停めない大人が多い、家庭でゴミを燃やす(野焼き)、立ち小便をする高齢の男性をよく見かける。ゴミがたくさん落ちてい
る。こんな市に魅力はありません。子供達はいずれ出て行きたくなるでしょう。まずは市民のモラルを向上してほしい。ゴミを焼く事
は空気を汚すし、子供の健康への影響も恐いので特にやめてほしい。

遊ぶ公園がもっとほしい。


